PERSBERICHT AMNESTY INTERNATIONAL
Maandag 5 mei is het Bevrijdingsdag: samen vieren we onze vrijheid én komen we in actie voor mensen die niet in vrijheid leven. Net als eerdere jaren is Amnesty International dit jaar weer aanwezig op de verschillende Bevrijdingsfestivals in het land. Amnesty voert daar actie tegen de doodstraf van Yahaya Sharif-Aminu uit Nigeria.
Amnesty-vrijwilligers zijn op verschillende festivals in het land aanwezig met stands. Daar kunnen bezoekers de petitie voor Yahaya Sharif-Aminu tekenen, en meedoen aan een spel om in gesprek te gaan over het belang van mensenrechten. 
De doodstraf voor een liedje
Op festivals komen mensen bij elkaar om te genieten van muziek. Muziek verbindt, inspireert, en is een manier om je te uiten. De doodstraf krijgen voor het schrijven van een liedje klinkt dan ook onvoorstelbaar. Maar het is de werkelijkheid voor de 27-jarige Nigeriaanse zanger Yahaya Sharif-Aminu. Hij werd opgepakt en ter dood veroordeeld omdat hij in de teksten van een liedje de profeet Mohammed beledigd zou hebben.
Yahaya Sharif-Aminu schreef in 2020 een liedje en verspreidde dat via WhatsApp. Vlak daarna werd hij opgepakt. Yahaya kreeg geen toegang tot een advocaat. Op 10 augustus 2020 legde een sharia-rechtbank in de Noord-Nigeriaanse staat Kano hem de doodstraf op, vanwege blasfemie (godslastering). In de gevangenis is zijn gezondheid achteruit gegaan. Hij heeft veel last van astma en krijgt hiervoor geen medicijnen.
Amnesty International is altijd en overal tegen de doodstraf en roept de autoriteiten van Nigeria op de doodstraf van Yahaya Sharif-Aminu in te trekken en hem vrij te laten. 
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