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Tachtig jaar. Een heel mensenleven. Zo lang is het geleden dat de geallieerden Nederland bevrijdden van Nazi-Duitsland. Zo lang is het geleden dat Nederland bezet was. Voor de meeste Nederlanders is het dan ook moeilijk voor te stellen hoe het is om te leven in een land in oorlog, om niet vrij te zijn. De beelden en verhalen van oorlogen elders op de wereld komen hard binnen, maar het blijft een ver-van-mijn-bed-show. Gelukkig maar. Wat is het een zegen om voor de 80ste keer te kunnen vieren dat wij in vrijheid leven. Want onze vrijheid, daar kunnen we niet vaak genoeg bij stilstaan.
“You don't know what you've got till it's gone” schreef en zong muzikant Joni Mitchell. Je weet niet wat je hebt totdat je het verliest. Dat gaat op voor vrijheid, maar ook voor de rechten die ervoor zorgen dat we van die vrijheid kunnen genieten: mensenrechten. Ken jij je rechten? Kun je ze benoemen? Vóel je dat ze belangrijk zijn? Misschien ervaar je dat pas, als je rechten worden geschonden. Als de politie bij je aanbelt, nadat je meeliep met een demonstratie. Ondanks het demonstratierecht. Als je niet mag trouwen met je geliefde, omdat jullie beiden man zijn. Ondanks het recht op gelijke behandeling. Als je wordt opgepakt, wanneer je kritiek levert op de overheid. Ondanks het recht op vrije meningsuiting. Dán voel je ineens hoe belangrijk mensenrechten zijn.
Vandaag vraag ik je om in actie te komen voor de vrijheid van een ander. Voor een artiest die hier vandaag niet op het podium staat. Voor een artiest die misschien wel nooit meer op een podium zal staan. Omdat hij deed wat hem een groot gevoel van vrijheid gaf: zingen. Die artiest is de 27-jarige Yahaya Aminu-Sharif uit Nigeria. Hij nam een liedje op en verspreidde dat via WhatsApp. Zoals jij ongetwijfeld ook af en toe dingen waar je trots op bent via WhatsApp verspreidt. Die vrijheid heb je. Maar Yahaya had die vrijheid niet. De Nigeriaanse autoriteiten pakten hem op. Ze zeiden dat hij in zijn songtekst de profeet Mohammed had beledigd. Dat is een doodzonde volgens de sharia-rechtbank in het noorden van zijn land. Yahaya kreeg de doodstraf. Stel je voor: de doodstraf voor een liedje! Yahaya zit al 5 jaar in de gevangenis. Deze Bevrijdingsdag komen wij voor hem in actie. Laten we ons uit alle macht inzetten om hem vrij te krijgen. Zoek een Amnesty-vrijwilliger op en onderteken onze petitie voor zijn vrijlating. Niemand verdient de doodstraf. En al helemaal niet voor het zingen van een liedje. Yahaya heeft recht op de toekomst, om te gaan en staan waar hij wil, zijn dierbaren te omhelzen en muziek te maken. Yahaya heeft recht op vrijheid.
Tachtig jaar geleden werd dit land bevrijd. Niet lang daarna werd de Universele Verklaring van de Rechten van de Mens aangenomen. Mensenrechten zijn er voor iedereen. Maar ze zijn niet vanzelfsprekend. Blijf voor ze strijden totdat iedereen ervan kan genieten.
 

